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Karin Burkard
Hebamme
4800 Zofingen

077 433 72 81
karin.burkard@hebamme-hin.ch
Lisanne Halbeisen
Hebamme

Staufbergweg 1
5102 Rupperswil
079 371 97 05
lisanne@hebamme-hin.ch
Rebekka Benz
Hebamme

5024 Küttigen

076 470 45 10

rebekka.benz@hebamme-hin.ch
Liebe Eltern

Herzlichen Dank für Ihre Anfrage zur Geburt im Geburtshaus Nordstern KSA. 

Wir freuen uns, Sie in dieser wichtigen Lebensphase begleiten zu dürfen! 

Wir haben Ihnen folgende Informationen und Formulare zusammengestellt: 

· Infodossier Geburtshaus Nordstern (inkl. Kosten) 

· Personalienblatt 

· Vereinbarung hebammengeleitete Geburtshilfe 
· Informationsschreiben zur Pikettentschädigung
· Information zur Statistik und zum Qualitätsmanagement des Schweizerischen Hebammenverbandes
· Übersicht Schwangerschaftskontrollen
Das Personalienblatt sollte vor dem ersten Termin vollständig ausgefüllt, unterschrieben und per email zurückgeschickt werden.
Organisation 

Wir, Lisanne Halbeisen, Karin Burkard und Rebekka Benz arbeiten im Team. Das heisst, dass wir uns die Rufbereitschaft für Geburten teilen. 

Damit wir Sie gut kennenlernen und die Verantwortung für die Geburt übernehmen können, finden die Schwangerschafts-Kontrollen in Abwechslung bei Lisanne, Karin und Rebekka statt. Diese Hebammensprechstunden ersetzen optimalerweise die gynäkologischen Kontrollen und finden also nicht zusätzlich zu diesen statt. Damit es insgesamt nicht zu viele Kontrollen sind (gedacht sind sieben Kontrollen bis zum errechneten Termin) sollten die Kontrollen bei der GynäkologIn stattfinden, bei denen ein Ultraschall empfohlen wird: Also in der ca. 12. Schwangerschaftswoche (SSW), 21.SSW, ev. 32.SSW., ev. 41-42 SSW. Sollte es Auffälligkeiten in der Schwangerschaft geben, werden zusätzliche gynäkologische Kontrollen von uns oder der GynäkologIn veranlasst. Solche begründeten zusätzlichen Kontrollen (sogenannte „Risiko-Kontrollen“) werden von der Krankenkasse übernommen. Bitte informieren Sie Ihre GynäkologInnen entsprechend: 

Die Kontrollen in der 16.-18. SSW, 24.- 28. SSW, evtl. 32. SSW, 36.SSW, 38.SSW,  am errechneten Termin und weitere über dem Termin finden in der Regel bei uns Hebammen statt.
Erreichbarkeit 

Wir sind für die Geburt und Notfälle rund um die Uhr erreichbar. Die zuständige Hebamme finden sie auf unseren Homepages im Pikettplan.
Für sonstige Fragen dürfen sie sich zu Bürozeiten per Mail oder per SMS bei der für euch zugeteilten hauptverantwortlichen Hebamme melden.

Allgemeine Informationen 

Am Ende der Geburt rufen wir immer eine zweite Hebamme aus dem Nordsternteam dazu. 

Wir bilden Hebammen aus. Es ist daher möglich, dass bei einer Kontrolle oder als zweite Hebamme bei der Geburt eine Hebammenstudentin im letzten Ausbildungs-jahr anwesend ist. Mit den notwendigen Kolleginnen teilen wir die elektronischen Dossiers mit sämtlichen Informationen zu Gesundheit, Schwangerschaft, besonderen Wünschen und Sozialem. Mit dem KSA und den betreuenden GynäkologInnen teilen wir die relevanten medizinischen Daten, um eine sichere Betreuung zu gewährleisten. 

Bei Blutungen müssen Sie unverzüglich das nächste Spital aufsuchen. Eventuell handelt es sich um eine Komplikation mit der Plazenta. 

Ein eventueller Dammriss wird nach der Geburt von uns versorgt. 

Bei einer Verlegung ins Spital übergeben wir an das dortige Team, d.h. wir bleiben nicht zur Geburt im Spital.

Kosten 

Siehe Blatt „Informationsschreiben zur Pikettentschädigung“.

Wenn wir die Betreuung im Wochenbett zu Hause nicht übernehmen, wird die betreuende Wochenbetthebamme 120.- CHF für ihre Rufbereitschaft in Rechnung stellen. 

Sollten es am Ende der Schwangerschaft Ausschlusskriterien für eine Geburt im Geburtshaus geben, entfällt natürlich die Pikettpauschale für die Geburt, nicht jedoch die für die Schwangerschaftsbetreuung (100,-CHF) und die für die Wochenbettbetreuung (120,-CHF) Falls Sie HP versichert sind, zahlt das KSA 400,-CHF an die Pikettpauschale, bei Privatversicherten übernimmt das KSA die ganze Pikettpauschale.

Vorbereitend auf die Geburt mit uns im Geburtshaus oder zu Hause vermitteln wir das Wichtigste im sogenannten Geburtsgespräch (auch Crash-Kurs genannt) in der ca. 32. SSW a 130.-/h. Dauer je nach Fragen und Vorwissen, individuell an Sie angepasst. Dieses Gespräch findet auch dann statt, wenn Sie einen sonstigen Geburtsvorbereitungskurs besuchen (Paarkurs, Hypnobirthing etc.). 

Bei unseren ersten Treffen haben Sie die Gelegenheit allfällige Fragen zu diesen Unterlagen mit uns zu besprechen. Dann können Sie diese uns unterzeichnet per Mail zurücksenden. 

Das KSA wird Ihnen weitere Anmeldeunterlagen zustellen. 

Wir freuen uns, Sie kennen zu lernen! 

Herzliche Grüsse,

Lisanne Halbeisen, Karin Burkard und Rebekka Benz
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